

深一度
浙江新闻名专栏

马云大叔的“绣球”向菜市场抛来：不需要花费一分一厘，不占用菜场什么资源，并且还有数万元补贴，让经营户实现手机收款。然而，面对这等好事，宁波菜市场并无回应。

传统菜场如何搭上“互联网+”快车？

本报记者 张燕 通讯员 林刚

“马大叔”记挂起“马嫂”——阿里蚂蚁金融服务集团日前宣布，旗下支付宝“智慧菜场计划”设立总额为500万元的“智慧菜场”创新基金，为全国100家农贸市场提供创新支持，每家菜场将给予5万元资金支持。然而，一周过去了，宁波上百家菜市场竟没有一家报名参与。

如今，“互联网+”浪潮急掀，各行各业均积极涉身其中，传统菜市场对抛到家门口的互联网“绣球”竟无动于衷，这是为何？

■ 刷刷手机付好菜钱

菜场用上手机钱包，是什么样？

温州龙湾的状元农贸市场，已率先尝鲜。菜场里实现了免费WIFI全覆盖，在一些支持支付宝付款的摊位窗口前，贴着摊主支付宝的二维码，消费者在买完菜后若想通过手机付款，只要扫一扫这个二维码，输入付款金额，就能实现手机支付。

只要摊主和消费者都有智能手机，不需要其他任何终端设备，就能实现付款。”支付宝工作人员告诉记者，其利用的就是支付宝点对点的付款功能，这一功能在普通的用户之间就能实现，菜场经营户只是把二维码张贴出来，方便顾客扫描付款。因为菜场支付的金额并不大，基本不存在产生交易费的情况。

■ 大部分经营户“现金为王”

当记者把支付宝这一消息告诉菜场方面，无论是管理者还是经营户，都感到很意外。“如果不是你跟我说这件事，我还真没听说过。”华严菜市场场长余信国坦言，自己平时并不网购，对手机钱包一无所知。据他了解，整个菜场200多个摊位，五六百位经营者，

江东国税推出我市首例商会“税银通”服务

百家“走出去”小微企业获银行亿元授信

本报讯（记者余晓晨 通讯员徐晓波）前天下午，江东区国税局、江东区物贸联合会、浙江泰隆商业银行宁波分行举行“税银通”三方合作协议签约仪式。江东区物贸联合会旗下的110多家国际物贸企业手握纳税信用，当场收到了来自泰隆银行1亿元的意向授信。通过行业商（协）会对企业进行税银联合授信，这在全市国税系统尚属首例。

“行业协会会员均为国际货代、国际物

流、外贸领域的中小企业，常会遇到流动资金短缺的问题，‘税银通’将纳税信用与融资相结合，切实解决了向外型企业的‘老大难’问题，无异于雪中送炭。”江东区物贸联合会会长高洋江说。此前，泰隆银行已为联合会会员企业发放贷款52笔，总额超2800万元，对外贸易融资额达420万美金。

据悉，本次推出的“税银通”服务对纳税评级高的小微企业开通了“绿色通道”。



手机支付走入甬城传统菜市场尚需时日。
（张燕 摄）

绝大多数和他一样没有用过手机钱包。作为市场管理者，余信国考虑更多的是经营户的接受和使用问题。“经营户大部分上了一定年纪，文化程度不高，他们是使用的主体，关键看他们接不接受。”余信国还担心，万一在支付过程中网络出现意外，菜款不能及时到账，那该如何向经营户交代。他觉得，手机支付这种新方式在菜场推广确实有困难。

北仑霞浦菜场情况类似，菜场场长顾满章表示：“如果经营户愿意（使用手机支付），菜场方面也是支持的。”不过，他说，让菜场主动去做这件事情，积极性并不高。采访中，十个经营户有九个表示自己

不会网购，也不会用手机钱包。“对于我们来说，一手交钱一手交货的方式最安全，不会出差错。”华严菜市场鲜肉经营户和记者聊天时，正点着包里收到的现金。

豆制品经营户、90后的小赵几乎是这家菜场里最年轻的经营户，他虽然会网购但也表示不愿意使用手机收款，因为“来买菜的都是老先生老太太，没有会用手机支付”。“（手机支付）好是好，尤其是在要找零时，但关键是能有几个人来用？”对手机支付比较了解的华严菜市场副食品经营户程仙如是说。

蔬菜经营户陈央波则告诉记者，早几年前菜场推广过POS机刷卡，后来也不了了之，“在菜场这样的地方还是‘现金为王’”。在菜场这样的地方还是“现金为王”生活是迟早的事。

■ 手机支付方兴未艾

尽管“马嫂”们没有给足“马大叔”面子，但手机支付正切切实走进宁波人的生活。

从2013年11月开始，支付宝钱包就在宁波布局线下支付，当时支付宝与国内首家连锁百货商银泰公司达成战略合作，我市5家银泰百货可以接受市民用手机付款。后来陆续有美特斯邦威等商家的实体店支持支付宝钱包付款。这与宁波庞大的手机钱包用户量密不可分。资料显示，当时宁波就有103万支付宝手机钱包用户，这还不包括各大银行、移动运营商以及微信等支付用户。

今年初，手机付款在三江超市得以开通，目前支付宝钱包和微信支付已支持78家三江超市的连锁门店，开通以来，每天的手机支付笔数在一千单以上。而上月底，支付宝与华润万家和家乐福总部合作，宁波5家华润万家大卖场和12家便利店均可使用手机支付。“宁波城区5家卖场每日平均有7000笔左右付款来自支付宝，现在我们的鄞州店有10%的交易来自于手机钱包。”华润万家负责人告诉记者，这与鄞州中心城区消费人群的年轻化有很大关系。宁波的家乐福、沃尔玛门店方面也分别表示，将陆续接入支付宝。

北仑区市场监管局工作人员表示：“手机支付的应用，与使用者有很大关系，与商超相比，菜市场的使用人群相对少一些，可以理解。”他认为，手机支付可以先从星级市场、省级放心农贸市场尝试推广。

支付宝一名工作人员告诉记者，菜市场作为一个传统的以现金交易为主的场所，接受手机支付需要一个过程，支付宝也理解菜场方面的想法，不过，作为一个趋势，手机钱包植入“马嫂”生活是迟早的事。

报关单位可在网上报送年报

6月30日前要完成报送

《报关单位注册信息年度报告》报送工作本月启动。宁波海关昨天发布消息，今年报关单位可在网上报送电子年报，这项政策将惠及宁波口岸24000余家注册企业。

此前，进出口企业需每三年携带相关证件到海关现场办理换证。现在，海关注册登记证书改为长期有效，企业不出户、轻点鼠标，便能完成年报报送。据介绍，企业可自行登录“中国电子口岸”（<http://www.chinaport.gov.cn>）上的“海关企业管理网上办事平台”，点击“企业年报管理”进行报送。

宁波海关提醒，相关企业在6月30日前向海关报送年度报告，若企业信息有关键字段变更，需先到海关进行注册登记信息变更后再进行报送，否则年报将被系统自动退单。若企业逾期超过30日仍未报送的，海关将通过系统自动对该企业进行通关锁定，不再接受其办理海关业务。

（俞永均 郭蔚冉）

我市新添一家台资银行

昨天，兆丰国际商业银行宁波分行在东部新城正式开业，从而使我市新添一家台资银行。

兆丰国际商业银行宁波分行是兆丰国际商业银行在大陆筹建设立的第二家分行，注册资本10亿元。据了解，兆丰银行是台湾大型商业银行之一，隶属兆丰金融控股集团，成立于1904年。“未来，兆丰银行宁波分行将积极衔接甬台两地，充分发挥银行在企业金融及外汇业务专长，为在甬台商和宁波中小企业提供更好的金融服务，并深耕长三角区域。”兆丰国际商业银行宁波分行行长蔡茂鑫表示。

（杨绪忠 张绘薇）

民生银行新推“甬惠借记卡”

民生银行宁波分行日前推出具有消费类特色的“甬惠借记卡”，甬城金融消费者又多了一个新选择。

民生银行“甬惠卡”计划精选千家商户，使持卡人享受额度免息消费、民生电商优惠特卖、主题活动专属体验、手续费专享免费、车禁门便捷出行等专属服务。

目前，加盟民生甬惠卡的首批商户已有300余家。商户涵盖生活服务、酒店餐饮、家庭亲子、休闲娱乐等各领域。所有商户已加入“中国民生银行宁波分行”微信服务号中，可供随时查阅。

（杨绪忠 魏明珠）

中国证券市场首现主动退市 二重重装正式摘牌

根据上交所安排，二重重装21日正式在上交所摘牌，成为2014年退市制度改革后的首例主动退市实践，也成为中国证券市场上主动彻底退出交易所交易的首家公司。

二重重装在2010年2月2日以央企身份在上交所上市，因2011年至2013年连续三年亏损，股票于2014年5月26日暂停上市。根据其披露的2014年年度报告，公司2014年度继续亏损78亿元，退市不可避免。

根据证监会2014年10月份发布的《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》，如果被强制退市，公司必须在规定的间隔期满后才能提出重新上市申请，但若是主动退市，公司则可以随时选择重新上市。二重重装选择了后者。

（据新华社）

宁波银行专栏

宁行一家亲

——记宁波银行镇海支行首届“Family Day”活动

5月9日，宁波北仑丽盛玫瑰园大草坪上热闹非凡，舞踏、歌曲、小品等节目轮番上演，表演精彩纷呈，现场不时爆发出热烈的掌声和欢呼声。在舞台下方，300多人穿着带有宁波银行LOGO标识的橙色衣服，汇成一片橙色的海洋。原来，宁波银行镇海支行300多名员工及其家属在这里举办首届“Family Day”活动。

在“5·15”国际家庭日来临前夕，宁波银行镇海支行组织了这次盛大的“Family Day”活动，在活动中融入“跟我看”（参观办公环境）、“听我讲”（了解宁波银行和镇海支行）、“一起聊”（家属交流）、“同参与”（共同演出）四项主题。

在“跟我看”环节，宁波银行镇海支行营业大厅宽敞明亮，各部门办公室整洁舒适，迎面而来的文化墙让家属们在了解员工日常工作环境的同时，也感受到严谨、创新、团结、友爱的企业文化。

在“听我讲”环节，丽盛玫瑰园内大屏幕上滚动播放宁波银行发展历程与优质服务的视频，让家属全面了解近几年来宁波银行的蓬勃发展与良好的发展前景。随后宁波银行镇海支行行长向各位家属介绍了镇海支行近几年的发展，感谢大家对支行工作的支持。

在“一起聊”环节，大家围在一起，互相问候、交流，有些员工彼此介绍家属，有些家属向部门负责人了解家人的

工作情况，有些员工向家属讲述工作中的点滴趣事，有些家属间互相聊着生活琐事。在一起交流过程中，家属与员工与支行之间更加亲密无间。

在“同参与”环节，宁波银行镇海支行特意组织了一场由家属共同参与的互动表演。行长室四位行长带来“江南四大才子及四小天鹅”表演；运营部一位员工和外公带来琵琶、国画合璧表演；庄市支行行长的女儿带来拉丁舞表演；招宝支行一位客户经理的女儿带来小提琴独奏……台上观众惊叹宁波银行镇海支行“藏龙卧虎”。表演期间穿插的互动游戏，更是为本场演出增添了许多欢声笑语。最后，伴随着《相亲相爱一家人》的音乐响起，员工和家属围在舞台中央放声歌唱，共同祝福宁波银行和镇海支行发展得越来越好。

宁波银行镇海支行企业文化建设坚持以人为本，不断增强员工归属感，推动企业文化建设持续健康发展。银行的发展离不开每一位员工的付出和努力，更离不开默默奉献的家庭的支持，通过“Family Day”的相聚，增进了银行和员工家属之间的彼此了解和信任。活动结束后，家属们纷纷表示，“宁波银行就像一个大家庭一样，让人感觉非常温暖……”

宁波银行镇海支行宁波银行
（宁波银行镇海支行）

中国保险监督管理委员会宁波监管局公告

第41号

经中国保险监督管理委员会宁波监管局核准，同意利宝保险有限公司宁波中心支公司变更营业场所，现予以公告。

机构名称：利宝保险有限公司宁波中心支公司

机构编码：000060330200

机构住所：宁波市高新区星海南路16号娇辰大厦6楼601室

经营区域：宁波市辖区

成立日期：2013年6月20日

颁发许可证日期：2015年5月7日

许可证流水号：0092202

机构负责人：章韬

联系电话：87681600

邮政编码：315000

业务范围：在宁波市行政辖区内经营下列保险业务：（一）财产损失保险、责任保险（包括机动车交通事故责任强制保险）、信用保险、保证保险等财产保险业务；（二）短期健康保险、意外伤害保险；（三）上述业务的再保险业务。除机动车交通事故责任强制保险业务外，不得经营其他法定保险业务。（在许可证核准的范围及期限内从事经营活动）

银联“62儿童日”快乐多一天 银联钱包优惠券力挺“62儿童日”

并绑定银行卡，优惠券使用和刷卡支付完全实现合一，无需在刷卡之时再出示优惠券，这将完全改变消费者使用消费券的习惯。

银联62活动早知道：

下载优惠券，在银联“62儿童日”活动期间，使用62开头的银联IC卡在沃尔玛、华润万家消费即可享全单62折，优惠金额封顶50元，优惠券各限24万张。

下载优惠券，在银联“62儿童日”活动期间，使用62开头的银联IC卡通过银联钱包在宁波本地中石油、快客、M6、海王星辰、新华书店、各大影院以及育乐湾、科探中心、动物园等享受特惠。

参与步骤：1. 下载银联钱包客户端。2. 优惠券发放时间：5月25日至29日，每日10点至20点整点发放。5月30日至6月1日，每日11点至20点整点发放。6月2日11点至14点整点发放。

详情请关注银联钱包官方微博和微信服务号。



中行奉化方桥支行开展激活沉睡硬币春雷行动

中国银行奉化方桥支行近日开展激活沉睡硬币春雷行动，了解到周边个体工商户闲置硬币兑换需求后，主动组织员工上门开展小面额硬币兑换服务，共计清点兑换5角硬币2200余枚，1角硬币15500余枚。

面对数量庞大的硬币清点工作，中行员工耐心细致、加

农行大榭支行推出“税穗通”服务中小微企业

行加点，同时积极宣传普及正确使用和爱护硬币的金融知识，得到了商户们一致好评。

中国银行奉化方桥支行从客户需求出发，有效激活硬币流通，以实际行动积极诠释中国银行“担当社会责任，做最好的银行”的发展战略。

（钟航）

面对数量庞大的硬币清点工作，中行员工耐心细致、加

行加点，同时积极宣传普及正确使用和爱护硬币的金融知识，得到了商户们一致好评。

中国银行奉化方桥支行从客户需求出发，有效激活硬币流通，以实际行动积极诠释中国银行“担当社会责任，做最好的银行”的发展战略。

（钟航）

工行宁波市分行警银协作堵截电信诈骗

近日，工行镇海支行运用工商银行的外部欺诈风险信息系统预警并通过警银联动，成功防范和制止了一起大额电信诈骗事件。

针对日益猖獗的各类电信诈骗案件，工行宁波市分行与宁波市公安局加强协作，通过快速冻结犯罪嫌疑人的账户，24小时以后公安部门携带正式的冻结司法文书对嫌疑人的账户进行正式冻结，建立了防范电信诈骗的快速止付机制。仅去年，工行宁波市分行通过快速支付机制，成功堵截受害人已汇款成功的电信诈骗事件，金额达272.4万元，有效维护了客户利益。

近日，工行镇海支行运用工商银行的外部欺诈风险信息系统预警并通过警银联动，成功防范和制止了一起大额电信诈骗事件。

针对日益猖獗的各类电信诈骗案件，工行宁波市分行与宁波市公安局加强协作，通过快速冻结犯罪嫌疑人的账户，24小时以后公安部门携带正式的冻结司法文书对嫌疑人的账户进行正式冻结，建立了防范电信诈骗的快速止付机制。仅去年，工行宁波市分行通过快速支付机制，成功堵截受害人已汇款成功的电信诈骗事件，金额达272.4万元，有效维护了客户利益。

（沈颖俊 徐建荣）